

# ЖУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 287 (13176).  
ВТОРНИК,  
8  
ДЕКАБРЯ  
1970 г.  
Газета основана  
в январе 1922 года.  
Цена 2 коп.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ** строительство третьей очереди капитального Ново-Кемеровского химвокна. Один из его объектов — гигантские градирни, предназначенные для охлаждения воды, выходящей из цехов предприятия. Градирни такой сложности у нас в Кузбассе сооружаются впервые. Монтаж их ведет опытная бригада Николая Леонова из треста «Сибгальконструкция». Кемеро в с к о г о строительного-монтажного управления. 130—140 процентов — такова ежемесячная производительность коллектива.

На снимках: фрагмент стройки; бригадир монтажников — Николай Леонов.

Фото В. Грызыхина,  
г. Кемерово.

ТЕЛЕГРАФНОЙ  
ЛЕНТЫ

## ВТОРОЙ ОРДЕН ЛЕНИНА

ЧЕЛЯБИНСК (ТАСС). С огромной радостью и гордостью узнали комсомольцы о высокой награде своей области. Теперь на знамени индустриальной Челябинской области — два ордена Ленина.

Южный Урал — это край металлургии и машиностроения крупных индустриальных предприятий и растущего сельского хозяйства. Трудящиеся области досрочно выполнили задание пятилетия по выпуску промышленной продукции. За пятилетие область дала народному хозяйству много металла, стальных труб, гусеничных тракторов, грузовых автомобилей, землеройных и горных машин, приборов, другой продукции, получен прирост выпуска стали и готового проката.

Колхозы и совхозы области продали государству 7,4 миллиона тонн хлеба — в два с лишним раза больше, чем за предыдущую пятилетку.

Большой вклад в успехи области внесли строители. После XXIII съезда партии построены мощная домна и гигантский стан «2500» холодной прокатки стального листа в Магнитогорске, кислородно-конверторный цех, станы сортового проката и выпуска высококачественных труб большого диаметра из нержавеющей стали в Челябинске, целый ряд других промышленных сооружений.

В этом году трудящиеся области выпустят дополнительно продукции почти на сто миллионов рублей. Большая часть ее будет изготовлена на предприятиях тяжелой промышленности.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Увеличив на 46 процентов общий объем промышленного производства, трудящиеся Алтайского края досрочно завершили пятилетний план. Выполнены также задания по выпуску большинства важнейших видов изделий, в том числе буровых станков, механических прессов, сельскохозяйственных машин, химического оборудования, кальцинированной соды, верхнего трикотажа, консервов и другой продукции.

На Алтае быстрыми темпами развивается тракторное и сельскохозяйственное машиностроение. Заводы этой отрасли увеличили за пятилетие выпуск продукции почти в 1,8 раза, в том числе двигателей к тракторам и комбайнам — в 2,2 раза. Вдвое возрастает объем производства на предприятиях химической и нефтехимической индустрии, в 1,6 раза — на заводах энергетического машиностроения. Товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода будет изготовлено в текущем году в 2,3 раза больше, чем в 1965 году.

Строители ввели в действие ряд промышленных предприятий, новые цеха. Увеличилась мощность по производству шипа, двигателей для тракторов и комбайнов, стального литья, продукции химии, запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Больше стало производиться в крае сельскохозяйственной продукции. Государственные закупки зерна по сравнению с предыдущим пятилетием возросли на 43 процента, сахарной свеклы — на 45, картофеля — на 36, скота и птицы — на 19, молока — на 27, яиц — на 35, шерсти — на 24 процента.

Готовя достойную встречу XXIV съезду КПСС, трудящиеся Алтайского края приняли новые социалистические обязательства и борются за успешное их выполнение.

(ТАСС).

## Награждение

тов. Фурцевой Е. А.,  
орденом Ленина

За заслуги перед Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР наградил министра культуры СССР тов. Фурцеву Елену Александровну орденом Ленина.

(ТАСС).

## ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

За большие успехи, достигнутые трудящимися города в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства и особенно отраслей машиностроения, Президиум Верховного Совета СССР награждает город Ростов-на-Дону орденом Ленина.

За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, Президиум Верховного Совета СССР награждает город Грозный орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

7 декабря 1970 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1971 год».

Пленум ЦК КПСС решил созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года.

В заключение на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждаемым вопросам соответствующие постановления. На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

## Постановление Пленума ЦК КПСС О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1971 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год.

Поручить Совету Министров СССР внести на рассмотрение Верховного Совета СССР проект плана развития народного хозяйства СССР и проект бюджета СССР на 1971 год.

## Постановление Пленума ЦК КПСС О ДАТЕ СОЗЫВА XXIV СЪЕЗДА КПСС

Созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года

## ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

На шахтах Анжерского рудника в ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» было подано более 1.100 предложений, 738 из них уже внедрены в производство. Это позволило сэкономить

1 млн. 734 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 2,285 тонн топлива, 5,526 кубометров лесных материалов, 123 тонны металла и много других материалов. Общественный экономический эффект составил почти 700 тысяч рублей.

К. КРИКЛИВЕНКО,  
г. Анжеро-Судженск.

## ОБЕЩАЛИ — СДЕЛАЮТ

Стройуправление Беловской ГРЭС им. 50-летия Великого Октября уже несколько лет подряд занимает первое место во Всесоюзном соревновании энергетиков. Еще 15 июля строители управления рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Наиболее успешно идут дела в бригаде камешников, которой руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Астафьев.

(Корр. «Кузбасса»),  
г. Белово.

## К сведению депутатов областного Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета доводит до сведения депутатов, что 23 декабря 1970 года состоится восьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома областного Совета.
2. О плане развития народного хозяйства, подведомственного облисполкому, на 1971 год.
3. О бюджете области на 1971 год и об исполнении бюджета за 1969 год.

Начало работы сессии в 10 часов 30 минут утра в здании областного драматического театра.

## ДВА СОБЫТИЯ ОДНОГО ДНЯ

На крупнейшей в Кузбассе шахте имени В. И. Ленина накануне Дня Конституции отметили сразу два замечательных события: выданы последние тонны угля в счет пятилетия и пред'ездовских обязательств. Сверхплановый счет топлива с начала года достиг двухсот тысяч тонн. За годы пятилетия производительность труда на шахте увеличилась на 15,5 процента и составляет сейчас 83 тонны на рабочего в месяц.

г. Междуреченск.

(Корр. «Кузбасса»).



## ОПЫТ ЩЕКИНЦЕВ — ХИМИКАМ КУЗБАССА

Областной комитет партии провел семинар секретарей партийных организаций предприятий химической промышленности Кузбасса, на котором шел разговор о практике внедрения опыта Щекинского комбината.

Как известно, с 1967 года на Щекинском химвокна эксперимент по усилению заинтересованности работников в увеличении объемов производства, в повышении производительности труда и уменьшении численности персонала. Эксперимент удался. Центральный Комитет партии, изучив опыт щекинцев, рекомендовал использовать его на предприятиях страны.

Щекинский эксперимент был темой разговора: Всесоюзного совещания, организованного в начале года ЦК КПСС для партийных и

хозяйственных работников.

На семинаре выступил участник этого совещания директор завода «Карболит» А. А. Шманов. Он рассказал о семинаре, а также о работе и задачах коллектива предприятия по увеличению выпуска продукции за счет роста производительности труда во опыту щекинцев.

— В предстоящей пятилетке на заводе не будут вводиться новые мощности, — сказал он, — и поэтому увеличение выпуска продукции планируется только за счет роста производительности труда. При этом мы планируем также значительное сокращение работников.

Сейчас на «Карболите» четыредцать комиссий разрабатывают рекомендации по совместному про-

фессий, расширению зоны обслуживания, совершенствованию структуры управления, механизации трудовых процессов и т. д. Эти рекомендации позволили в текущем году высвободить 53 человека (по плану 25), на 1971 год намечено 81, на 1972 год — 124 человека.

Основная ставка в росте производительности труда делается на техническое перевооружение предприятия, внедрение новейших достижений науки, передового опыта.

Всю эту огромную работу, подчеркивалось на семинаре, невозможно проводить административными мерами, необходима солидная организаторская работа партийных и общественных организаций.

Об опыте работы партийного комитета азототокского завода по выполнению восстановления ЦК

партии, достигнутого в связи с механизацией эксперимента, рассказал секретарь парткома В. М. Мещеряков.

Во всех цехах и производствах были проведены собрания, на которых рабочие, техники, инженеры внесли предложения об уплотнении рабочего времени, улучшении организации труда и производительности, назвали участки, где можно совместить рабочие профессии. По этим предложениям были разработаны мероприятия, выполнение которых партком взял под контроль.

— Увеличение производства на имеющихся мощностях — на это мы нацеливаем коллектив, — сказал выступающий. — В перспективе же решено провести коренную реконструкцию основных цехов и производства.

Секретарь парткома Ново-Кемеровского химвокна Л. Г. Байбородов свое выступление посвятил роли цеховых партийных организаций в решении задач повышения технического уровня производства. Большую работу провели коммунисты производства капролактам по освоению новых мощностей, повышению качества продукции. По многим показателям коллектив производства приблизился к щекинцам.

С интересом слушали участники семинара выступление главного инженера Анжеро-Судженского химвокна В. И. Релекона. Повышение производительности труда за счет механизации и автоматизации технологических процессов — таково основное направление работ коллектива. Достигнуты немалые успехи. Достаточно

привести такие цифры: производительность труда на предприятии за пятилетку выросла на 71,5 процента, в том числе на 39,7 процента — за счет механизации и автоматизации процессов.

О в'звешен опыта щекинских химвокн в'звешен целе Новокузнецкого химвокна рассказывала секретарь цеховой партийной организации А. Н. Акулова.

«Пути уменьшения численности персонала на предприятиях азотной промышленности в 1971—1975 годах» — такова была тема выступления М. И. Петракова, директора Кемеровского филиала ГИАП. Сообщение о внедрении научных разработок в промышленность сделал заместитель директора по науке КНИИХП П. К. Шугров.

Участники семинара пришли к выводу, что успешное внедрение передового опыта требует особого внимания и заботы партийных организаций.

А. ЛОБОДА,  
г. Кемерово.

(ТАСС).





